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Úvodní slovo 

Vážení spoluobčané, 

s příchodem podzimu se naše obec halí do pestrých barev a příroda nám připo-

míná, že nastává období zpomalit a užít si klidnější období roku. Dovolte mi, 

abych vás v tomto čase srdečně pozdravil a informoval o aktuálním dění v naší 

obci. 

Na hřbitově byly osazeny čelní desky jednotlivých schránek, dokončuje se dlaž-

ba před kolumbáriem a postupně budou dodělány obklady soklů základů. Také 

stavba dětské skupiny a knihovny pokročila – hrubá stavba je hotová, práce na 

střeše jsou dokončeny a probíhá zateplování. Uvnitř budovy jsou již vyzděné 

příčky a pokračují práce na elektroinstalaci, vzduchotechnice a rozvodech vody. 

U školní jídelny a družiny probíhají zemní práce v budoucích technických míst-

nostech. Budují se základové pásy a připravuje se základová deska s ocelovou 

armaturou, která zajistí potřebnou pevnost a stabilitu. Omlouváme se za kompli-

kace, které s těmito stavbami mohou souviset, a děkujeme za vaši trpělivost. 

Na naučné stezce Poznáváme Bory byly přeznačeny a doplněny nové značky, 

které jistě přispějí k lepší orientaci návštěvníků. 

Dovolte mi také apelovat na ohleduplnost: prosím všechny majitele domácích 

mazlíčků, aby po svých zvířatech uklízeli nejen na chodnících, ale i na ostatních 

veřejných prostranstvích, jako jsou parky, hřiště či travnaté plochy. Společně 

tak udržíme naši obec čistou a příjemnou pro všechny. Zároveň žádáme řidiče, 

aby neparkovali vozidla na chodnících, krajnicích ani v místech, kde je omeze-

ný průjezd. Takové parkování komplikuje pohyb chodců, rodičů s kočárky i 

osob se sníženou pohyblivostí. S blížící se zimní údržbou je navíc nutné zajistit 

volný průjezd techniky pro odklízení sněhu. Děkujeme za pochopení. 

Na závěr vás srdečně zvu na tradiční svatomartinské slavnosti. V sobotu se mů-

žete těšit na odpolední divadelní představení v kulturním domě, v neděli pak na 

slavnostní mši a odpoledne plné zábavy pro děti, opět v kulturním domě. Přeji 

vám krásný a klidný podzim.■ 

Josef Pipek 

místostarosta 

 

Kalendář obce 2026 

Společně s tímto zpravodajem jste obdrželi 

také nový kalendář. Všechny snímky 

pořídila z ptačí perspektivy Blanka 

Chrástová, která nám je poskytla bez nároku 

na honorář. Srdečně jí děkujeme za krásné 

pohledy na naši obec.  

Respektujte parkovací místo pro 

osoby se zdravotním postižením 

V souvislosti s probíhající stavbou a 

zvýšenou dopravní zátěží v ranních 

hodinách žádáme všechny řidiče, aby 

dodržovali parkování na vyznačených 

místech a nenechávali svá vozidla na 

parkovacím stání vyhrazeném pro osoby 

se zdravotním postižením. Toto místo je 

určeno lidem, kteří je skutečně potřebují. 

Prosíme proto o ohleduplnost a respekt k 

dopravnímu značení.  

Volby do Poslanecké sněmovny 

2025: V Borech nejvíce hlasů 

získalo hnutí ANO 

Ve dnech 4. a 5. 10. 2025 proběhly volby do 

Poslanecké sněmovny Parlamentu České 

republiky. Obyvatelé Borů se voleb zúčastnili 

ve výrazně vyšším počtu než průměr v celé 

republice – volební účast dosáhla 72,54 %, 

zatímco celostátní účast činila 68,95 %. K 

volební urně přišlo 428 z celkových 590 

zapsaných voličů, z nichž bylo 422 hlasů 

platných. Nejvíce hlasů získalo hnutí ANO 

2011, kterému dalo svůj hlas 159 voličů, tedy 

37,67 % všech hlasujících. Druhé místo 

obsadila koalice SPOLU (ODS, KDU-ČSL, 

TOP 09) s podporou 19,90 % (84 hlasů) a 

třetí skončilo hnutí STAROSTOVÉ A 

NEZÁVISLÍ (STAN) s 13,74 % (58 hlasů). 

Na čtvrtém místě se umístila Svoboda a 

přímá demokracie (SPD) s výsledkem 9,95 % 

(42 hlasů). Následovalo hnutí Stačilo!, které 

získalo 5,92 % (25 hlasů), a Motoristé sobě s 

5,68 % (24 hlasů). Do pěti procent se vešli 

také Piráti s 4,97 % (21 hlasů). Menší 

podporu pak získala PŘÍSAHA – občanské 

hnutí (0,94 %, 4 hlasy), ČSSD (0,47 %, 2 

hlasy), Hnutí Generace (0,47 %, 2 hlasy) a 

Česká republika na 1. místě! (0,23 %, 1 hlas). 

Termíny plesů  

24. 1. 2026  Ples SRPDŠ  

14. 2. 2026  Ples TJ Družstevník Bory  

Omezení parkování před úřadem 

Prosíme občany, aby v neděli 9. 11. 2025 

neparkovali před obecním úřadem. Bude 

zde procházet svatomartinský průvod. 

Bory v celostátním Newsletteru SZIF 

Vážení čtenáři, 

uprostřed tohoto zpravodaje najdete přílohu, na kterou jsme opravdu pyšní. 

Naše obec se objevila v aktuálním čísle Newsletteru SZIF (Státní zemědělský 

intervenční fond), který vychází jako celostátní magazín o zemědělství, krajině 

a venkovu. 

V článku s názvem „Naučnou stezkou Bory za klidem a inspirací“ redakce 

představuje Bory jako inspirativní příklad péče o krajinu, venkovský rozvoj a 

aktivní zapojení místní komunity. 



 

3                                                                                                                                                                                      Borský zpravodaj │ listopad 2025                  

Zastupitelstvo obce 9. 7. 2025 

 ► ZO schválilo dodavatele stavby No-

vostavba jídelny s družinou a stavební 

úpravy ZŠ a MŠ Bory firmu GEST s.r.o. 

za cenu 59 284 357,35 Kč včetně DPH 

za podmínky, že doloží požadované 

dokumenty. 

► ZO schválilo zhotovitele akce Re-

konstrukce hasičské zbrojnice fasáda a 

podlaha firmu AEXX s.r.o. za cenu 274 

407,72 Kč včetně DPH. 

Rada obce 9. 7. 2025 

► RO schválila umístění stavby 

„Novostavba rodinného domu, Dolní 

Bory na parc.č. st. p. č. 33/1, k. ú. Dolní 

Bory (628719)“ dle předložené projek-

tové dokumentace a napojení stavby na 

splaškovou a dešťovou kanalizační síť a 

napojení na vodovodní síť. 

Rada obce 23. 7. 2025 

► RO schválila jako dodavatele stavby 

FVE na ČOV Bory firmu HEINZ- 

ELEKTRO s.r.o. za cenu 1 718 900 Kč 

bez DPH. 

Rada obce 18. 8. 2025 

► RO schválila přijetí daru ve výši 150 

000 Kč od obce Sklené nad Oslavou 

jako příspěvek na rekonstrukci hřbitova. 

► RO schválila odběr dřeva z vazby z 

bourané bytovky občanům, odvoz na 

vlastní náklady. 

► RO schválila prodloužení pracovních 

úvazků pro hlavní pečující osobu dětské 

skupiny a provozní pracovnici dětské 

skupiny na dobu neurčitou. 

Zastupitelstvo obce 17. 9. 2025 

► ZO schválilo poskytnutí dotace z 

FMP ve výši 6 900 Kč na akci Svato-

martinský průvod, 5 000 Kč na Mikuláš-

ský volejbalový turnaj, 4 000 Kč na 

Podzimní zájezd Klubu dobré pohody a 

5 000 Kč na akci Předsilvestrovský tur-

naj ve stolním tenise. 

► ZO schválilo uzavření Smlouvy o 

úvěru se společností Komerční banka, 

a.s., jejímž předmětem je přijetí munici-

pálního investičního úvěru ve výši 

35 000 000 Kč, za účelem financování 

projektu „Novostavba objektu občanské 

vybavenosti Bory“ splatného dne 30. 9. 

2031, s pevnou úrokovou sazbou po 

dobu 3 let ve výši 3,91 % p. a. 

► ZO schválilo zajištění školního auto-

busu soukromým dopravcem. 

► ZO schválilo podání žádosti na mo-

dernizaci veřejného rozhlasu. 

► ZO schválilo zakoupení šípové radli-

ce za cenu 275 000 Kč bez DPH. 

► ZO neschválilo poskytnutí příspěvku 

na rok 2026 pro Horácký hokejový klub 

VM. 

Rada obce 17. 9. 2025 

► RO schválila umístění stavby rodin-

ného domu, na p. č. 96/15, k. ú Dolní 

Bory dle předložené projektové doku-

mentace a napojení stavby na splaško-

vou a dešťovou kanalizační síť a napoje-

ní na vodovodní síť. 

► RO schválila čerpání prostředků z 

rezervního fondu tvořeného z hospodář-

ského výsledku ZŠ a MŠ Bory ve výši 

107 036 Kč.■ 

Z jednání zastupitelstva a rady obce 

 

 
Rekonstrukce hasičské zbrojnice 

Loňské ocenění oranžovou stuhou v 

soutěži Vesnice roku přineslo naší obci 

také štědrou dotaci od Ministerstva pro 

místní rozvoj ve výši 1 milionu korun. 

Zastupitelstvo rozhodlo, že tuto odměnu 

věnuje na rekonstrukci hasičské 

zbrojnice, protože právě naši hasiči se 

na úspěchu významně podíleli. 

Opravy zahrnovaly výměnu oken, dveří 

a vrat, rekonstrukci topení i potřebné 

zednické práce. Díky tomu získala 

budova nejen nový, reprezentativnější 

vzhled, ale především se zvýšil komfort 

při jejím užívání. Nové prvky navíc 

zabrání únikům tepla a moderní systém 

vytápění bude úspornější a 

ekonomičtější. 

V příštím roce čeká naši obec významné 

jubileum – Sbor dobrovolných hasičů 

oslaví 130 let od svého založení. 

Věříme, že provedená rekonstrukce 

spolu s péčí, kterou hasiči své zbrojnici 

věnují, zajistí její plnohodnotné využití i 

důstojnou reprezentaci do dalších let.■ 

Projekt „Oprava budovy hasičské zbrojnice Bory“ byl realizován za přispění prostředků státního rozpočtu z programu Ministerstva pro místní rozvoj.  

Nová výsadba zkrášlila okolí chodníku  

Naši obecní zaměstnanci minulý týden 

vysadili nový trvalkový záhon podél 

chodníku u Kotačkových. Nahradili tak 

travnatou mez, která po výstavbě 

chodníku zůstala a byla obtížně 

udržovatelná. Místo, které by se jinak 

těžko sekalo, se tak proměnilo v pěkný 

zelený prvek.  

S návrhem výsadby ochotně pomohla 

Nikola Kadlecová (rozená Prudková), 

které patří velké poděkování. 
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Knihovna s dětskou skupinou získává 

svou podobu  

Na stavbě nové budovy pro dětskou skupinu Šiška s knihovnou 

je v posledních týdnech vidět výrazný pokrok. Společnost 

Gremis pokračuje ve stavebních pracích a jednotlivé etapy na 

sebe plynule navazují. Uvnitř budovy už jsou vyzděné příčky a 

dokončují se rozvody elektřiny, vody a vzduchotechniky. Již 

dorazila první dodávka oken a zároveň začali stavbaři s 

vnitřními omítkami. 

Také zvenku je znát velký posun – probíhá zateplování objektu 

a montáž systému pro uchycení dřevěného obkladu. Na střeše 

byly dokončeny práce na zateplení atik a ukotvena izolace, 

takže budova už začíná získávat své konečné obrysy. 

Knihovna s duší – návrh, který nadchl celé zastupitelstvo. 

Na svém posledním jednání zastupitelstvo obce schválilo 

finální návrh interiéru knihovny. Předcházelo tomu několik 

verzí, které byly sice velmi povedené, ale vždy jim něco 

chybělo. 

Až poslední návrh podle všech přinesl „tu pravou jiskru“. 

Doslova vyrazil dech – přesně vystihl atmosféru a charakter 

naší obce, která je odjakživa úzce spjata s přírodou a okolními 

lesy. 

Stavba nové budovy pro dětskou skupinu Šiška s knihovnou rychle postupuje. Uvnitř už stojí příčky, 

dokončují se rozvody elektřiny a vody a dorazila první okna. Zvenku pokračuje zateplování a montáž 

systému pro dřevěný obklad, díky čemuž stavba začíná dostávat svou konečnou podobu. Současně 

obec schválila finální návrh interiéru knihovny, který umožní přehledné uložení všech knih. 



 

 

Dominantním prvkem knihovny bude vyvýšené pódium, které 

jistě najde oblibu u všech věkových skupin. Bude sloužit nejen 

jako příjemné místo k posezení a čtení, ale také pro čtenářské 

dílny, při nichž děti ze základní školy společně s paní 

knihovnicí objevují příběhy a učí se porozumět knihám. 

Zároveň nabídne úložné prostory, které dosud v knihovně 

chyběly. Na pódiu bude umístěn také velký domeček ve tvaru 

šišky – originální a hravý prvek, který si jistě zamilují nejmenší 

čtenáři. 

Celým interiérem se prolíná přírodní tématika, a to nejen v 

použitých materiálech, ale i v doplňcích a barvách. Nebudou 

chybět prostory pro vyrábění a hry, které knihovnu promění v 

živé a přátelské místo setkávání.  

Součástí knihovny bude také klidná zóna pro dospělé čtenáře, 

kde si budou moci v pohodlí vychutnat knihu nebo šálek kávy. 

V případě přednášek či jiných akcí bude možné prostor rozšířit 

o přilehlou místnost, která bude běžně sloužit dětské skupině 

jako mini tělocvična. 

 

Těšíme se na otevření 

Stavba každým týdnem viditelně postupuje a naše představa se 

postupně mění ve skutečnost.  

Nemůžeme se dočkat, až budou nové prostory hotové a začnou 

sloužit dětem, rodičům i všem návštěvníkům knihovny. Bude to 

místo, kde se bude nejen číst, tvořit a hrát, ale i potkávat – další 

živé centrum naší obce.■  

Lucie Dostálová 

 



 

 

Nová školní jídelna s družinami roste  

Obci Bory se podařil mimořádný 

úspěch – na výstavbu nové školní 

jídelny s družinami získala druhou 

dotaci. Stavba, která výrazně zlepší 

zázemí pro školní stravování i 

odpolední družiny, už naplno běží. 

Na stavbě nové školní jídelny je v 

posledních týdnech pořádně živo. 

Společnost GEST stavby dokončila 

výstavbu podzemního podlaží. V 

minulém týdnu byly osazeny stropní 

panely a následovalo betonování věnce 

a základových konstrukcí prostřední 

části budovy. V nejbližších dnech se 

stavbaři pustí do dokončení 

základových pasů a příprav na vylití 

celé základové desky. 

V podzemním podlaží budou umístěny 

kotelna s automatickým kotlem na 

pelety, sklad pelet, technická místnost 

pro ovládání fotovoltaiky včetně 

bateriového úložiště, sklad nádobí a 

drobného majetku a lapák tuku.  

Zdrojem tepla pro celou budovu bude 

automatický kotel na pelety napojený 

na dopravník. Teplo bude 

akumulováno v nádrži o objemu 1000 

L, ze které povede topná voda do 

sdruženého rozdělovače, který systém 

rozděluje na tři topné větve – větev 

podlahového vytápění, větev ohřevu 

teplé vody a větev ohřevu topné vody 

ve výměnících vzduchotechnických 

jednotek. Celý systém vytápění je 

navržen tak, aby fungoval zcela 

samostatně a nevyžadoval každodenní 

obsluhu. 

Efektivně a hospodárně bude budova 

nakládat také s dešťovou vodou. Ta se 

bude shromažďovat ve velké 

akumulační nádrži pod zemí, kam 

budou svedeny dešťové vody nejen z 

nové jídelny, ale i z mateřské školy. 

Shromážděná voda bude 

prostřednictvím „chytrého“ řídicího 

systému využívána ke splachování 

toalet. Pokud nebude v nádrži dostatek 

dešťové vody, systém automaticky 

přepne na zásobování pitnou vodou z 

řadu. Naopak při přebytku bude voda 

regulovaným odtokem odváděna do 

dešťové kanalizace. 

Ještě letos bude následovat výstavba 

dvoupatrové části vývařovny, školních 

družin a zázemí, které budou 

propojeny se stávající školou. 

V příštím roce se začne budovat hlavní 

jídelna a dokončení celé stavby je 

plánováno do listopadu 2026. 

 

Výjimečný úspěch obce v 

celostátní konkurenci 

Obec Bory uspěla v mimořádně silné 

konkurenci žádostí o dotace z 

programu Ministerstva pro místní 

rozvoj – Program obnovy a rozvoje 

regionů 2025. Z více než 850 podaných 

projektů bylo v letošním roce k 

podpoře doporučeno pouze 80 z nich – 

a právě naše žádost se umístila mezi 

vůbec nejúspěšnějšími. Bory získaly 

druhou nejvyšší dotaci v celé 

republice, a to ve výši 19 milionů 

korun. 

 

Financování projektu 

Celkové náklady na výstavbu nové 

jídelny s družinami a úpravy školního 

areálu činí přibližně 60 milionů korun 

včetně DPH.  

Financování projektu stojí na třech 

pilířích: 

► 30,2 milionu Kč – dotace ze 

Státního fondu životního prostředí, 

► 19 milionů Kč – nově získaná 

dotace z Ministerstva pro místní 

rozvoj, 

► zbývající část pokryje obec z 

vlastních zdrojů v následujících dvou 

letech. 

Na financování během realizace 

využije obec překlenovací úvěr od 

Komerční banky. 

Díky silné dotační podpoře a 

odpovědnému hospodaření si obec 

může dovolit realizovat tuto 

významnou investici bez nutnosti 

dalšího zadlužení. 

Výstavba nové jídelny s družinami je 

pro obec Bory významným krokem 

vpřed. Po jejím dokončení získají děti i 

zaměstnanci školy moderní, vysoce 

úsporné a pohodlné zázemí, které bude 

sloužit celé školní komunitě po mnoho 

dalších let.■               Lucie Dostálová 

Obec slaví mimořádný úspěch – na výstavbu nové školní jídelny s družinami se jí podařilo získat už druhou dotaci, 

tentokrát ve výši 19 milionů korun z Ministerstva pro místní rozvoj. Stavba, která přinese moderní a úsporné zázemí 

pro školní stravování i odpolední družiny, už naplno pokračuje a její dokončení je plánováno na listopad 2026.  
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Od ledna 2026 se mění financování škol – co to znamená pro naši obec  

Od začátku roku 2026 vstoupí v platnost 

zásadní změna v systému financování 

škol v celé České republice. Dosud stát 

přispíval školám nejen na platy 

pedagogických pracovníků, ale i na 

mzdy provozních zaměstnanců, učební 

pomůcky či další provozní výdaje. Nově 

však veškeré financování 

nepedagogických zaměstnanců a dalších 

provozních nákladů přechází plně na 

obce. 

Co bude obec nově financovat? 

Z obecního rozpočtu bude nutné hradit 

nejen mzdy všech nepedagogických 

zaměstnanců (např. pracovníků úklidu, 

kuchařek, školníků či účetních), ale také 

učební pomůcky, učebnice, vzdělávání 

pedagogů, cestovné, dopravu žáků a 

mnoho dalších výdajů. Stát bude i 

nadále zajišťovat financování pouze 

platů pedagogických pracovníků. 

Výše příspěvku, který obec na tuto 

novou povinnost obdrží, se odvíjí od 

podílu na vybraných daních. Proto ji 

nelze přesně určit dopředu – lze ji pouze 

odhadovat. Pro naši obec to znamená 

navýšení příjmů o zhruba 3,5 až 3,8 

milionu korun, zatímco výdaje spojené s 

provozem školy a financováním 

nepedagogických zaměstnanců 

dosáhnou přibližně 4,4 milionu korun. 

Jinými slovy, zvýšení příjmů toto 

financování plně nepokryje. 

Společné hledání úspor i lepší 

organizace práce 

Vedení obce ve spolupráci s vedením 

základní školy pečlivě hledalo možnosti, 

jak na novou situaci reagovat tak, aby 

bylo financování dlouhodobě udržitelné, 

ale zároveň zůstalo zachováno kvalitní 

zázemí pro děti i zaměstnance. 

Částečně budou pořízeny úklidové 

stroje, které ulehčí práci provozním 

zaměstnancům a umožní efektivněji 

využít jejich pracovní dobu. Byly 

optimalizovány pracovní úvazky tak, 

aby každý úsek školy fungoval co 

nejlépe. 

► Do školní jídelny, kde byl stav 

dlouhodobě poddimenzovaný, bude 

přesunuta paní kuchařka z mateřské 

školky, která posílí tým. 

► Paní školnice v mateřské škole 

zůstává na plný úvazek. Její pracovní 

doba bude nově rozdělena mezi péči o 

úklid a provoz školky a zajištění výdeje 

obědů, aby byl chod mateřské školy co 

nejplynulejší. 

► Naopak v oblasti úklidu dojde ke 

zefektivnění práce díky novým 

technologiím a drobným úpravám 

rozvržení směn. 

► Účetní úvazky budou mírně upraveny 

z 1,25 na 1,0, což lépe odráží současné 

nastavení a potřeby školy. 

Změny nakonec přinášejí i pozitivní 

zprávu – zaměstnanci budou nově lépe 

finančně ohodnoceni. Toto zvýšení 

mezd není dáno státem, ale je 

výsledkem rozhodnutí zastupitelstva 

obce, které se rozhodlo zaměstnance 

školy podpořit i přes napjaté rozpočtové 

možnosti. Jde o výraz uznání jejich 

práce a dobré vůle obce zajistit důstojné 

ohodnocení všech, kteří se o chod školy 

denně starají. 

Poděkování  

Uvědomujeme si, že tyto změny se 

dotknou některých našich kolegů a 

nejsou vždy jednoduché. Děkujeme 

všem zaměstnancům školy za jejich 

práci, vstřícnost a pochopení v době, 

kdy se celý systém financování škol 

mění. 

Věříme, že přijatá opatření pomohou 

zajistit stabilní a kvalitní provoz školy i 

v nových podmínkách, které rok 2026 

přinese.■ 

Lucie Dostálová 

Od roku 2026 čeká české školy zásadní změna financování. Provozní náklady škol a platy 

nepedagogických zaměstnanců už nebude hradit stát, ale plně obce. Nový systém přináší do obecního 

rozpočtu miliony navíc, zároveň ale znamená vyšší výdaje, které příspěvek státu zcela nepokryje. 

Obec proto spolu se školou hledá úspory i efektivnější organizaci práce. 
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Psi patří na vodítko  

V posledních měsících se v naší obci 

množí případy, kdy se po vesnici volně 

pohybují psi bez dozoru. Bohužel už 

došlo i k několika napadením mezi psy i 

napadením jejich majitelů. Je naprosto 

alarmující, že se takové případy dějí 

téměř každý týden – tolik incidentů jsme 

za poslední roky nezažili, jako teď 

během několika měsíců. 

Kromě útoků mezi psy se objevují i 

případy, kdy volně pobíhající psi 

vyděsili obyvatele obce. Často chybělo 

jen pár minut k tomu, aby se na cestě ze 

školy potkaly děti s velkým psem bez 

dozoru. 

Volají nám rozrušení rodiče i prarodiče, 

kteří mají strach o své děti a vnoučata – 

že se před domem potulují cizí psi, nebo 

že se během procházky museli ukrýt za 

branku cizího domu, protože se proti 

nim rozeběhl velký pes. Takové situace 

jsou nebezpečné a zcela nepřijatelné! 

K podobným situacím dochází i na naší 

oblíbené naučné stezce, která je sice z 

větší části situována v extravilánu obce, 

ale pohybuje se po ní velké množství 

návštěvníků, především rodin s dětmi. 

Volně pobíhající psi zde mohou 

způsobit paniku i nehodu. Někteří 

majitelé menších psů nám dokonce 

sdělili, že už s nimi vůbec nevycházejí 

na delší procházky, protože mají strach z 

možného napadení. 

Apelujeme proto na všechny majitele 

psů, aby přistupovali ke svým 

mazlíčkům se zodpovědností a 

ohleduplností vůči ostatním. 

Pes, který se volně pohybuje po 

veřejném prostranství, může ohrozit jiné 

zvíře i člověka – a často stačí jen 

okamžik. 

Podle zákona je každý majitel povinen 

zajistit, aby jeho zvíře neohrožovalo 

okolí. Volné pobíhání psů po obci je 

přestupkem a může být řešeno pokutou. 

Stejně tak platí, že pokud pes způsobí 

škodu nebo zranění, odpovědnost nese 

vždy jeho vlastník. 

Prosíme všechny majitele psů, aby své 

mazlíčky venčili na vodítku a mimo 

veřejná prostranství – zejména v 

blízkosti školy, hřišť, parků, sportovišť a 

na naučné stezce. 

Jde o bezpečí nás všech – a také o 

vzájemnou důvěru a ohleduplnost, která 

dělá z naší obce místo, kde se lidé cítí 

klidně a bezpečně. 

Děkujeme všem, kteří se chovají 

zodpovědně .■ 

Lucie Dostálová 

Nový školní rok v Šišce  

V Dětské skupině Šiška jsme s novým 

školním rokem přivítali nové kamarády. 

První týdny patřily adaptaci, která už je 

úspěšně za námi – děti si na sebe zvykly 

a v naší „šiškové“ partě panuje veselá 

atmosféra. Podzim nám přinesl spoustu 

nápadů na tvoření i poznávání. Vyráběli 

jsme podzimní dekorace z kaštanů a 

listí, pustili se do halloweenského a 

dušičkového tvoření a trénovali přitom 

fantazii i jemnou motoriku. Každý týden 

také chodíme dopoledne cvičit do 

tělocvičny, kde si děti s radostí zkoušejí 

překážkové dráhy, hrají pohybové hry a 

trénují rovnováhu i smysly. Nechybí ani 

společné oslavy narozenin, zpívání a 

radost z pobytu venku – podzimní 

přírodu si užíváme na procházkách i při 

hrách na zahradě. V Šišce je prostě 

veselo a každý den přináší něco 

nového.■                          M. Hudková 
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Mraveniště ožilo novými 

hračkami i nápady  

Září jsme odstartovali s novými hračkami. Čekala 

na nás magnetická stavebnice, moc zajímavé 

hudební nástroje pro nejmenší, masážní 

chodníček, montovací destička, padák, prolézačka 

a další. Přivítali jsme nové členy a strávili 

příjemné dopoledne. V říjnu jsme už byli kreativní 

a vyrobili si kuličkovou dráhu z přírodních 

materiálů. Potom jsme vyrazili na chvíli ven a 

přidali se k pozorování dravců na hřišti. Další 

dopoledne v Mraveništi proběhne ve středu 26. 11. 

od 8:30 v prostorách Bobšů. Program, další 

termíny či případné změny se dozvíte vždy na 

Facebooku RC Mraveniště. Jsme rádi, že mezi nás 

zavítaly opět nové tváře, a těšíme se na další 

společné zážitky.■ 

Klára Havlátová 

V Cyrilově se opět slavily brambory i zdraví  

V neděli 19. října proběhla v Cyrilově již tradiční akce – Slavnosti brambor a 

zdraví. Venku byl krásný barevný podzim a uvnitř hasičky to vonělo 

bramborami a horkým čajem.  Společně jsme se zaposlouchali do poutavé 

přednášky zdravotní sestřičky Hanky Dusíkové, která nám připomněla, jak se 

správně zachovat při první pomoci, zvláště pokud jde o selhání srdce. 

K ochutnání bylo stejně jako v loňském roce několik druhů brambor 

z rodinné farmy Nevrkla z Rousměrova. Doprovodným programem byla 

podzimní dílnička pro děti, venkovní samoobslužné aktivity a bramborový 

kvíz pro starší děti a dospělé. Nejúspěšnější soutěžící si pak domů odnesl 

zaslouženou odměnu. Na místě byla opět i zdravotní sestřička, která 

zájemcům měřila cukr v krvi, tlak, cholesterol a kyselinu močovou. 

Nechyběly ani regionální mini trhy, na kterých bylo k mání sušené ovoce, 

čaje a další z Pytlíkova (pytlíci.cz), lisované oleje za studena (zestodoly.cz) 

nebo med od místních včelařů, perníčky, sušené maso, sýry a jiné 

speciality.  Celkově to bylo příjemné a veselé odpoledne. A opět se našel 

někdo, kdo byl v Cyrilově poprvé.■ 

Klára Havlátová 

Prvňáčci usedli do lavic  
Přejeme jim spoustu radosti z objevování, nová přátelství a úspěšný start na jejich školní cestě.  
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Podzimní tvoření v mateřské škole 

Nastal podzim a příroda se zahalila do 

krásných barev. Stromy jsou ozdobeny 

barevným listím, v parcích a zahradách 

můžeme najít kaštany, žaludy, ořechy, 

jeřabiny, šípky… 

Les nám nabízí šišky, mech, kůru, 

jehličí… V odpoledních hodinách jsme 

se tedy sešli v MŠ a toto všechno jsme 

využili k podzimnímu tvoření. Ve třídě 

Motýlků vyráběli svícen ze zavařovací 

sklenice a dotvářeli přírodní dekoraci, ve 

třídě Včelek dekorovali sádrové odlitky. 

Po dokončení práce zbyl ještě čas na 

společné hraní. 

Dlabání dýní s dětmi v mateřské škole 

V říjnu jsme si společně s dětmi užili 

příjemné podzimní dopoledne věnované 

tradičnímu dlabání dýní. Tato oblíbená 

aktivita přinesla nejen spoustu zábavy, 

ale také prostor pro kreativitu, 

spolupráci a podzimní náladu.  

Každá skupinka dětí si vybrala svou 

dýni, kterou si následně ozdobila podle 

vlastní fantazie. Nejprve jsme společně 

vydlabali dužinu a poté se pustili do 

vyřezávání. Malí tvůrci si předem 

nakreslili návrh, a pod dohledem paní 

učitelek – a především žákyň základní 

školy- se jejich představa proměnila 

v opravdové dýňové lucerny. 

Všechny děti si odnesly nejen hezký 

zážitek, ale i radost z povedeného 

dopoledne. 

Velké poděkování patří především výše 

zmiňovaným žákyním - Esterce, Lucce, 

Terce a Blaničce - které přišly pomoci. 

Těšíme se na další spolupráci! 

Divadlo v MŠ 

Ve středu 15. října 2025 bylo v mateřské 

škole opravdu veselo. Navštívilo nás 

Divadélko U dvou sluncí, tentokrát 

s poutavým představením „S Bohoušem 

po lese“. Děti měly možnost pozorovat 

rozdíly mezi podzimním a zimním lesem 

pomocí krásně zpracovaných kulis a 

barevného plátna. Zopakovaly si také 

názvy nejrůznějších lesních zvířat. 

Nezapomnělo se ani na připomenutí 

pravidel správného a bezpečného 

chování v lese. Celé představení bylo 

velmi interaktivní – malí diváci zpívali, 

tleskali do rytmu a reagovali na všechny 

položené otázky. Děti si dopoledne užily 

a už teď se těší na další divadelní 

představení. ■                                     MŠ  
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O márnicích hřbitova v Horních Borech  

Při prohlížení starých fotografií Borů 

jsem našel nedatovaný snímek 

neznámého pohřbu u hřbitova v Horních 

Borech. Ještě je na něm vidět dřevěné 

oplocení hřbitova, mladý strom a 

nevelkou stavbu u hřbitovní brány. Pak 

jsem hledal číslo pozemku k žádosti o 

povolení skácení starého silně 

proschlého javoru u tohoto hřbitova. A 

zjistil jsem, že v mapě je dosud 

zakreslen pozemek č.p. 1442, velký 20 

m², ostatní plocha, jenž vlastní obec 

Bory. Odpovídá stavbě, kterou vidíme 

na fotografii pohřbu. Pravděpodobně to 

byla márnice. Možná někdo ví, kdy byla 

postavena a kdy zbořena? Dnes už 

nestojí ani márnice, která stála v zadní 

dolní části hřbitova nad studnou. Ta už 

číslo pozemku neměla. Byla zbořena v 

létě roku 2022.■ 

Pavel Kříž 

Osmáci si vyřezali roboty  

V pondělí 20. 10. a 3. 11. 2025 k nám přijel Standa Juhas, který s dětmi 8. ročníku v rámci polytechnické výchovy vyřezával robota. 

Žáci se naučili přesně si materiál rozměřit, přesně uříznout, a vydlabat čep. Klukům i děvčatům se roboti povedli, jak můžete 

posoudit z fotografií.■                                                                                                                                                               Z. Jurková 

Poděkování myslivcům 

Děkujeme Mysliveckému spolku Bory za skvěle připravené Zvěřinové hody, které se 

konaly 27. září na sportovním zázemí. Akce se opravdu povedla – výborné jídlo, 

příjemná atmosféra i přátelské setkání přilákaly spoustu lidí. Všechno se snědlo, vypilo 

a všichni odcházeli spokojení. Díky všem, kdo se podíleli na přípravě i obsluze, za 

jejich čas a chuť dělat něco pro ostatní. Bylo to prostě parádní odpoledne!■ 

Dožínková pouť v Borech nabídla tradici, hudbu i setkání s přáteli 

Poslední srpnový víkend patřil v Borech tradiční Dožínkové pouti. Během tří dnů si na 

své přišli děti, dospělí i milovníci hudby a dobré zábavy. V pátek odpoledne 

odstartovala program Pohádková stezka pro děti, na kterou navázalo pouťové posezení 

s kapelou Four Covers. Sobotní dopoledne a odpoledne se neslo ve sportovním duchu – 

na hřišti se utkaly domácí týmy s hráči z okolních obcí. Večer pak pódium ovládla 

skupina Accort. V neděli dopoledne průvod s dožínkovými věnci zamířil ke kostelu sv. 

Jiljí v Dolních Borech, kde se konala dožínková mše svatá s poděkováním za úrodu a s 

požehnáním školákům i pedagogům do nového školního roku. Odpoledne patřilo 

návštěvě muzea, expozici zvířat za školou a závěrečnému utkání Áčka.■ 



#knihovna 
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Podzim v knihovně plný čtení, tvoření a objevování  

První zářijový pátek se v knihovně nesl 

ve znamení vyhodnocené Letní NEJ 

soutěže. Děkujeme všem čtenářům za 

poslané fotografie svých nej míst, které 

v létě spojili s některou z knih z naší 

knihovny. Zejména dětská vyprávění 

prázdninových zážitků byla pro nás mi-

lou odměnou. Také čtenáři odcházeli 

domů s dárkem. 

V neděli 21. září jsme se vypravili na 

poznávací zájezd. Nejdříve jsme navští-

vili arboretum Borotín, které jsme pro-

zkoumali příjemnou procházkou, pro-

hlédli jsme si také menší výstavu dýní a 

měli možnost koupit si květiny nebo 

keře domů. Poté jsme přejeli do barokní-

ho poutního místa Kalvárie 

v Jaroměřicích u Jevíčka. Tady nás při-

vítala místní kostelnice a se zaujetím nás 

provedla kostelem Povýšení sv. Kříže 

s Getsemanskou zahradou a kaplí Boží-

ho Hrobu. Navštívili jsme také barokní 

faru s loretánskou kaplí, kde jsme si i 

zakoupili poutní oplatky. Po společném 

obědě jsme směřovali asi do nejvíce 

očekávaného cíle naší cesty. Tím bylo 

Muzeum kočárů v Čechách pod Kosí-

řem. Průvodce a majitel muzea pan Obr 

všechny doslova strhl svým výkladem 

s přesahem, který zdaleka nebyl „jen“ o 

koňských kočárech. Dokázal si po celou 

dobu prohlídky udržet pozornost všech 

návštěvníků včetně dětí. Všichni jsme 

odcházeli s milým pocitem a úsměvem 

na rtech. Poté už byl čas navštívit po-

slední bod programu, kterým byl zámek 

Plumlov s působivým čtyřpatrovým 

průčelím. Absolvovali jsem prohlídku 

zaměřenou na historii hradu a pozdější-

ho zámku, jejíž součástí je také vyhlídka 

ze zámecké bašty.  Děkujeme skoro pěti 

desítkám účastníků za přihlášení a milou 

společnost po celý den. 

V týdnu 29. 9. - 3. 10. všude okolo nás 

vrcholila kampaň k volbám do Poslanec-

ké sněmovny ČR a to byla nejlepší doba 

sáhnout po knize Volte zvířata a meto-

dice z časopisu Čtenář, kterou vytvořily 

knihovnice z knihovny Statenice. A tak 

jsme (postupně) s našimi páťáky, čtvrťá-

ky a třeťáky uspořádali v knihovně vol-

by. Volili jsme nového krále džungle. 

Děti se tak seznámily se všemi pojmy 

souvisejícími s volbami a s celým me-

chanismem, který každé volby provází, 

včetně radosti nebo zklamání z výsledku 

voleb. 

Ani prvňáci a druháci o návštěvu kni-

hovny nepřišli. První ročník je s 28 

dětmi nebývale početný, proto přišli 

prvňáci nadvakrát. Nejdřív dorazili klu-

ci. Protože je v současné době všude 

kolem školy a knihovny staveniště, pa-

dla volba na knížku Pohádky pro nepo-

slušné bagry od Petra Stančíka. Když se 

při četbě napínavé pohádky venku ozval 

ohlušující hluk stroje, byla to kulisa do-

konalá. Druhý den dorazila děvčata. Pro 

ně byla (mimo jiné…) hlavním tématem 

knížka O vlkovi, který vypadl z knížky. 



 

 

A bylo to fajn a jediný problém byl, že 

jsme nedodržely čas dvou vyučovacích 

hodin a holky přišly pozdě na přestáv-

ku. Pro druháky byla tématem abeceda, 

vše kolem ní a hlavně okolo knih, kde 

abeceda hraje důležitou roli. 

Bratříčci svatého Františka - to je ná-

zev divadelního představení brněnské-

ho divadla Radost. Páteční Čtenářský 

klub byl právě o svatém Františkovi z 

Assisi, jehož svátek si 4. října připomí-

náme. Jedná se o významného světce, 

který byl velký přítel zvířat a vůbec 

všeho živého. Uměl žít v chudobě, 

založil řád Františkánů i tradici stavění 

betlémů o Vánocích. Povídali jsme si 

také o jeho atributech a o sochách, kte-

ré ho zobrazují. Jedna moderní je i ve 

Žďáře nad Sázavou a u té si připomíná-

me 30 let od jejího odhalení. Pustili 

jsme si také ukázku ze zmiňovaného 

divadelního představení. Zahráli jsme 

si hry, malé děti roztřiďovaly plyšová 

zvířátka podle toho, kde žijí (les, džun-

gle, louka...). Domů si děti odnesly 

omalovánku. A to vše proběhlo dva-

krát, nejdřív pro kroužek MOP, který 

jsme po čase opět v knihovně přivítali, 

a potom pro děti s rodiči. 

Ve středu 15. 10. dopoledne patřila 

knihovna nejmenším čtenářům 

s maminkami, kteří přijali naše pozvá-

ní ke čtení a hraní nad knihou Petra 

Horáčka Ztracená ponožka. Velkou 

posilou při realizaci setkání byla Zuzka 

Dvořáková-díky moc za to! Máme také 

velkou radost, že akce přilákala nové 

návštěvníky. Další bookstartová setká-

ní budou následovat. 

Dva říjnové pátky jsme věnovali tvo-

ření s olejovými barvami. Kouzlení 

při tvoření mramorovaných papírů ba-

vilo děti i dospělé, pro většinu to byla 

premiéra. Radost a napětí, jaký vzor se 

na papíře objeví po sejmutí nakapa-

ných barev na vodní hladinu, byly na-

kažlivé a nikomu nestačil jen jeden 

pokus. Proto byly šňůry na sušení papí-

rů brzy plné a to opakovaně.  Další 

pátek jsme vylisované papíry použili 

na polepení krabiček. Všichni si něja-

kou přinesli a tu jsme si upravili. Ne-

bylo to tak snadné, jak by se mohlo na 

první pohled zdát. Ale základní zásady, 

že je třeba nejdřív polepit (potáhnout) 

vnější strany a potom vnitřní a dno 

krabice vně i uvnitř, už víme všichni. 

Zní to sice jednoduše, ale v praxi to 

vyžadovalo přesnou práci a trpělivost.  

Poslední říjnový pátek jsme v kni-

hovně přivítali paní Evu Kočí Valo-

vou. Při tomto milém setkání jsme se 

dozvěděli mnohé o kaligrafii, písmu, 

proč je důležité psaní rukou a například 

i to, proč se píše nad písmenem U 

kroužek. Každý zúčastněný už si také 

bude pamatovat, jak vzniklo písmeno 

M. V praktické části jsme si všichni 

vyzkoušeli vytvořit svoji vlastní abece-

du a pomocí ní napsat důležitou větu z 

příběhu, který nám vyprávěla paní Va-

lová. Každého podání věty bylo origi-

nál a závěrem setkání jsme dostali také 

ujištění, že stejné je to i s lidmi a je to 

moc dobře. Děkujeme paní Válové za 

její laskavý přístup a za všechno, co 

nám předala. 

Od listopadu dochází k prodloužení 

výpůjční doby v pátek - knihovna bude 

otevřena vždy už od 16 do 19 hodin, 7. 

listopadu se navíc můžete těšit na nové 

knihy pro děti i dospělé. ■ 

Markéta Kaštanová 

a Blanka Křížová 
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Konec sezóny a zasloužený odpočinek   

Naše dvě družstva – juniorky a ženy – 

které reprezentují náš sbor dobrovolných 

hasičů v požárních soutěžích, se v 

květnu pustila do boje s časem a velkou 

konkurencí, kde každá vteřina i setina 

hraje obrovskou roli. Zahájily další 

ročník Žďárské ligy. 

„Sedm statečných,“ tak by se to dalo 

nazvat. Holky musí při soutěži naprosto 

věřit jedna druhé. Musí také věřit, že 

materiál i stroj, se kterým soutěží, vydrží 

tlak a nápor – jedině to je cesta k 

úspěchu. Konkurence je obrovská a 

každé zaváhání či chybička může 

rozhodnout o úspěchu nebo neúspěchu. 

Velice si vážím toho, že i když se ne 

vždy dařilo, naše holky to nikdy 

nevzdaly a dokončily všechny soutěže. 

Musím říct a věřím, že to vidíte i vy, 

kteří nás sledujete, že posun kupředu je 

opravdu znát. Za zmínku rozhodně stojí 

i výsledky, ženy si v Novém Veselí 

zaběhly svůj rekordní čas 17,91 s, a 

juniorky nezůstaly pozadu. I ony 

vylepšily své maximum na 19,19 s. 

Deset náročných soutěží je za námi a v 

říjnu jsme slavnostně ukončili sezónu. 

Poprvé od roku 2015 si holky 

vybojovaly účast na slavnostním 

vyhlášení, kterého se zúčastňují jen ta 

nejvytrvalejší a nejlepší družstva. V 

Netíně jsme si to opravdu užili.  

Na závěr mi dovolte poděkovat holkám 

za precizní a poctivou reprezentaci 

našeho SDH na soutěžích. Poděkování 

patří také SDH Bory za podporu, kterou 

nám poskytují, všem sponzorům, kteří 

holky podporují, a samozřejmě i našim 

rodinám a partnerům za jejich 

pochopení a trpělivost.  

Věřím, že se v zimě budeme svědomitě 

připravovat na novou sezónu a 

dokážeme se poprat se všemi 

nástrahami, které nás čekají.■ 

 Pavel Vávra 
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#škola 

Exkurze - 8. a 9. ročník 

Na začátku října se vydali žáci 8. a 9. 

ročníku se svými učiteli na Karlštejn. 

Cílem exkurze bylo poznat jednu z 

nejvýznamnějších historických památek 

České republiky, 

Nejprve si žáci prohlédli městečko a 

nádvoří. Poté je čekala komentovaná 

prohlídka hradu, během které se 

dozvěděli mnoho zajímavostí o Karlu 

IV., zakladateli hradu, i o významu 

korunovačních klenotů, které zde byly 

kdysi uloženy.  Další částí exkurze byla 

cesta přes NPR Karlštejn k lomům. Žáci 

viděli lom Malá Amerika, Mexiko a 

Velká Amerika. 

Celý den se vydařil včetně luxusního 

počasí. Děti tuto akci hodnotily 

pozitivně a odnesly si spoustu 

poznatků.■ 

Marta Aubusová, Kristýna Kovářová  

a Pavel Zikmund 

 

Naši žáci v pohybu  

Velký úspěch v přespolním běhu 

Ve čtvrtek 2. 10. 2025 proběhl tradiční 

závod v přespolním běhu ZŠ a SŠ ve 

Žďáře nad Sázavou v lyžařském areálu 

Martina Koukala u Pilské nádrže. Naše 

škola dosáhla historického úspěchu, 

protože se její žák Jáchym Vala umístil 

těsně pod stupni vítězů – na 4. místě a 

porazil ostatní atlety a lyžaře z Velkého 

Meziříčí a Nového Města na Moravě i 

dalších 85 běžců ve své kategorii.                                                                                           

Ani naše děvčata si nevedla špatně. 

Nejlepší z nich, Monika Kaštanová, 

doběhla na 13. místě v konkurenci 84 

závodnic. Tento běh není závodem 

jednotlivců, ale závodem družstev.  

Naše děvčata v něm obsadila 8. místo z 

15 družstev a chlapci 10. místo ze 14 

družstev.    

A kdo se zasloužil o tak pěkné 

výsledky? Děvčata 7. ročníku Monika 

Kaštanová (13.), Lenka Nevrklová (28.), 

Adriana Slavíková (29.), Tetiana 

Mokhniak (53.) a Eliška Sopko (65.), 

chlapci 6. ročníku Jáchym Vala (4.), 

Tobiáš Pohanka (48.), Jan Dostál (58.), 

Ondřej Šplíchal (84.) a žáci  7. ročníku 

Erik Svítil (64.) a Matěj Dostál (72.). 

Našim úspěšným závodníkům děkujeme 

za reprezentaci naší školy a přejeme jim 

další sportovní úspěchy. Žáky na 

přespolní běh připravovali: Mgr. 

Miroslava Tonarová a Mgr. Ondřej 

Bachr. 

Na soutěž je doprovázela a děti vyfotila 

Mgr. Zuzana Jurková.  



 

 

Pár slov ředitele 
Vážení rodiče, milí žáci, vážení přátelé 

školy, 

dovolte mi, abych vás srdečně 

pozdravil jménem celého týmu 

Základní školy Hany Benešové a 

Mateřské školy Bory. S novým 

školním rokem přichází nejen nové 

výzvy, ale i příležitosti k růstu, 

spolupráci a vzájemnému obohacení.  

Letos základní školu navštěvuje 

rekordní počet 195 žáků, z toho 28 

našich nejmenších prvňáčků. Nesmíme 

zapomenout i na mateřskou školu, kde 

je opět plný počet 50 dětí. 

V úvodu bych poznamenal, že na škole 

probíhá značné množství změn. Snad 

nejvíce patrná změna je výstavba nové 

školní jídelny společně se školní 

družinou. Stavební práce význačně 

ovlivňují okolí kolem školy. Další 

důležitá událost, jenž nastala, je 

převedení nepedagogických 

zaměstnanců pod obec společně 

s dalšími náklady. Díky této situaci se 

opět prohlubuje spolupráce mezi 

školou a obcí.  

Další změny, které nastaly, jsou 

personálního charakteru. Bohužel 

dlouholeté zaměstnankyně paní 

učitelka Ludmila Zikmundová a paní 

kuchařka Marie Krejčová odešly do 

zaslouženého důchodu. A oblíbená 

vedoucí školní družiny paní Dana 

Havelková odešla na jinou pracovní 

pozici – učitelka mateřské školky. 

Všechny tyto změny byly velmi 

náročné převážně na nové personální 

obsazení. Úspěšně jsme posílili výuku 

Anglického jazyka, který nově vyučuje 

i p. učitelka Miroslava Tonarová a 

odborník z praxe Miluše Vašíčková. 

Dále do 4. ročníku nastoupila paní 

učitelka Renata Kovářová a na fyziku 

paní učitelka Dominika 

Kunstmüllerová. V první třídě spolu s 

panem učitel Martinem Chalupou 

působí paní učitelka Ludmila 

Weinhöferová. Z mého pohledu jsou 

začátky vždycky náročné, avšak naší 

prioritou zůstává vytvářet bezpečné, 

podnětné a přátelské prostředí, kde se 

každý žák může rozvíjet podle svých 

schopností a zájmů. Věříme, že škola 

není jen místem vzdělávání, ale i 

prostorem, kde se formují hodnoty, 

vztahy a charakter. 

Velmi si vážíme spolupráce s rodiči a 

místní komunitou. Vaše podpora je pro 

nás klíčová a těší nás, že společně 

můžeme budovat školu, která je 

otevřená, moderní a zároveň pevně 

zakořeněná v tradicích. Žádný problém 

není neřešitelný a pokud se vyskytne a 

je snaha, vždy se najde řešení.  

Přeji všem žákům úspěšný školní rok 

plný nových poznatků, radosti z 

objevování a přátelství. Pedagogům 

děkuji za jejich obětavou práci a 

rodičům za důvěru, kterou nám 

svěřují.■ 

Za tým Základní školy Hany Benešové 

a Mateřské školy, 

Mgr. Ondřej Bachr, ředitel školy 

Úspěch mladých fotbalistů ZŠ 

Bory 

Dne 15. 10. 2025 se uskutečnil pod 

záštitou FAČR okrskové kolo mladých 

fotbalistů (a fotbalistek) 2. stupňů ZŠ. 

Základní škola Hany Benešové rovněž 

vyslala svůj tým ve složení: Tomáš 

Zikmund, Lukáš Janda, Čeněk Špaček, 

Josef Nevrkla, Václav Ďásek, Josef a 

František Ambrožovi, Lenka 

Nevrklová, Monika Kaštanová, Petr 

Dostál, Jáchym Vala, Erik Svítil a 

Eduard Kaštan. Výše zmiňovaní žáci 

se svěřené úlohy zhostili více než 

dobře a svoji skupinu s přehledem 

vyhráli: 

ZŠ Bory : ZŠ Křižanov – 2 : 1 

ZŠ Bory : ZŠ Velká Losenice – 2 : 0 

ZŠ Bory : ZŠ Nové Město na Moravě 

Leandra Čecha – 5 : 1 

ZŠ Bory: ZŠ Nové město na Moravě 

Vratislavovo náměstí – 0 : 0 

Celý tým hrál jako dobře seřízený stroj 

a všichni žáci hráli na 100 %. Pokud 

bych měl vyzvednout jednotlivce, 

určitě musím zmínit žáka 6. ročníku 

Jáchyma Valu, který se třemi brankami 

patřil k nejlepším střelcům turnaje 

(stejně, tak jako Tomáš Zikmund se 

stejným počtem branek) a Lukáše 

Jandu, který spolehlivě strážil branku. 

A pokud jmenuji jednotlivce, nemůžu 

zapomenout na naše dvě dívky Moniku 

Kaštanovou a Lenku Nevrklovou, které 

hrály opravdu výborně a zastiňovaly 

spoustu jejich chlapeckých protějšků.  

 

Závěrem bych chtěl dodat, že na žácích 

se projevila dlouholetá práce místních 

trenérů fotbalu, a to nejen po stránce 

fotbalové, ale i morální a jejich vztahu 

k fair play hře. Děkuji. 

Další a podstatně náročnější kolo nás 

čeká již 5. listopadu opět ve Žďáře nad 

Sázavou. Držte našim mladým 

fotbalistům(tkám) palce.  

Mgr. Ondřej Bachr  



 

 

V pátek 24. 10. 2025 proběhl na naší 

základní škole v rámci projektu „MAP 

IV v ORP Velké Meziříčí“ workshop 

pro učitele TV na 2.stupni ZŠ zaměřený 

na florbal. Celkem jedenáct učitelů ze 

základních škol z Borů, Křižanova, 

Velké Bíteše a i z Velkého Meziříčí se 

seznámilo s teoretickými základy a 

novými pravidly florbalu. Pro některé 

to bylo první seznámení s touto mezi 

žáky oblíbenou hrou. V praktické části 

jsme si pod vedením obou lektorů, 

Michala a Matěje Eisenkolbů z Prahy, 

vyzkoušeli cvičení zaměřená na 

všeobecnou pohybovou průpravu a i na 

specifické florbalové dovednosti, 

orientaci v prostoru a herní přehled a 

základy obranné a útočné hry. Některá 

jednoduchá cvičení zaměřená na vedení 

míčků si vyzkoušeli také žáci třetí třídy. 

Seminář trval celé dopoledne a 

účastníci odjížděli spokojeni a plni 

nových poznatků. Které využijí při 

přípravě žáků na školní sportovní 

soutěže a při vedení florbalových 

kroužků a turnajů, které právě začaly.■ 

Zuzana Jurková, učitelka TV 

Florbalový workshop Bory 

Podzim dohrán - půlka sezóny je za námi 
Podzimní část fotbalové sezóny je za námi a borští hráči mohou bilancovat. Áčko drží střed tabulky krajské soutěže, 

B-tým si vede stabilně a mládežnické kategorie sbírají cenné zkušenosti i první vítězství. Fotbal v Borech tak dál žije 

naplno – s nasazením, chutí i týmovým duchem.  
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Po úspěšné jarní záchranářské misi si 

náš A-tým i v sezóně 2025/26 dál užívá 

atmosféru 6. ligy – druhé nejvyšší 

krajské soutěže.  

Podzim jsme odstartovali výletem na 

dosud neprobádanou půdu Rapotic. 

Pozdní vyrovnávací trefa znamenala 

remízu 2:2 a první bod do tabulky. O 

týden později se borští poprvé ukázali 

domácím fanouškům – a hned s 

vítěznou premiérou. Obrat z 0:1 na 2:1 

proti Herálci se zrodil po změně stran a 

znamenal tři body. Jenže pak přišla 

studená sprcha. V Dukovanech rozhodly 

standardní situace, z nichž domácí 

trestali s chirurgickou přesností a 

zajistili si vítězství 5:1. Náladu 

nezlepšilo ani následující klání s 

Náměští nad Oslavou, která nám 

uštědřila bolestivou domácí porážku 1:4. 

Jenže fotbal umí psát rychlé obraty: 

proti rezervě Velké Bíteše jsme slavili 

výhru 6:2. Bohužel, euforie nevydržela 

dlouho – Měřín nás přehrál 5:2.  

Domácí duel s Budišovem přinesl drama 

od první chvíle. Už po deseti minutách 

jsme hráli kvůli červené kartě v deseti, 

přesto jsme se dostali do vedení. Soupeř 

ale v poslední minutě srovnal, a tak se 

body dělily. A pak přišla ta 

nejbolestivější kapitola podzimu – 

výjezd do Jemnice, odkud jsme si 

odvezli tvrdou lekci a potupnou porážku 

11:1. V dalším utkání s Nedvědicí přišla 

ideální reakce na předchozí neúspěch: 5 

gólů do sítě soupeře a čisté konto k 

tomu. Avšak výkony nahoru-dolů 

pokračovaly i nadále. V dalším klání 

jsme totiž rezervě Nového Města 

podlehli 5:1. Příliš vyrovnaných 

střetnutí na podzim opravdu neproběhlo, 

důkazem tomu jsou i následující 

vítězství 5:2 s Velkým Meziříčím B a 

5:1 na hřišti HFK Třebíče. V posledním 

utkání jsme si pak díky remíze 2:2 se 

Sapeli Polnou zapsali ještě jeden, v 

součtu osmnáctý bod do tabulky.  

A tím je napsán příběh podzimní části 

fotbalové sezóny, borské áčko se 

pohybuje s bilancí 5 vítězství, 3 remíz a 

5 proher ve středu tabulky. Trávník 

utichá, emoce zůstávají.■ 

Áčko 

Náš B-tým začal podzimní část této 

sezony o dost lépe než minulý rok. Po 

prvních dvou utkáni měli na svém kontě 

6 bodů. S Osovou Bítýškou a s 

Pohledcem. Ve třetím zápase zavítal do 

Jimramova, po bojovném výkonu 

bohužel přišla první prohra 2:1. Sice to 

bylo bez bodového zisku, ale z 

domácího tábora přišla chvála na 

Borský celek. V dalším zapase si borci 

z B-týmu spravili chuť v derby 

s Radostínem a opět získali cenné 

3body. Týden na to zavítali do Polničky, 

kde se body těžce získávají, byla z toho 

remíza a 1bod do tabulky. Následovalo 

další derby, a to tentokrát s Křižanovem, 

zde bohužel B-tým žádný bod nezískal. 

V dalším utkání Borský celek zavítal do 

Oslavice, kde si opět připsal 3body. 

Týden na to přišlo utkání s Ujčovem, 

zde tým získal jen bod. Poslední dvě 

utkání podzimní části B-tým prohrál. 

S Počítky a s Věchnovem. 

Za trenérský tým bych rád dodal, že 

podzimní část můžeme hodnotit dobře. 

Nacházíme se v tabulce na 6 místě s 14 

body. Plán na zimu je jasný. Vyléčit 

zranění, udělat pořádnou zimní přípravu 

a nachystat se na jarní část sezóny. ■ 

Jiří Dvořák, Zdeněk Hlaváč 

B-Tým 

Na papíře sezóna nevyšla ideálně, ale z 

výsledků je patrné, že tým dělá pokroky, 

které dávají dobrý základ pro jaro. Klub 

se v soutěži umístil na posledním místě 

tabulky a výsledkově zaostával za 

soupeři. Zápasy ukázaly, že hráči byli 

vystaveni náročným utkáním s 

kvalitními soupeři, ale je jasné, že tým 

sbíral především zkušenosti. Výrazným 

plusem je odhodlání a snaha mladých 

hráčů. V některých zápasech byly vidět 

momenty, kdy tým držel krok a dokázal 

se prosadit i na cizím hřišti. Dalším 

pozitivem je herní vývoj – postupně se 

zlepšovala komunikace mezi hráči a 

zvyšovala se kvalita herních návyků. I 

když góly přicházely hůře, tým si začal 

vytvářet více šancí. Obranná fáze, 

alespoň podle celkového skóre, byla 

jedním z největších problémů. Tým 

několikrát inkasoval branky v situacích, 

kdy mohl lépe reagovat, ale na druhou 

stranu obrana s brankářem v několika 

zápasech tým podržela. Pokud tým 

začne každé utkání aktivněji, jistě to 

přinese body navíc. Problém občas 

představovala také kondice a důraz v 

závěrech utkání – tým má někdy 

tendenci ve druhé polovině zápasů 

povolit, čehož soupeři dokážou dobře 

využít. Do jara nastoupíme s jasným 

cílem – vyrovnat se soupeřům a začít 

sbírat body. Pokud hráči udrží zdravý 

týmový duch, budou poctivě trénovat a 

navážou na své odhodlání, mohou být 

na jaře pro protivníky nebezpečnější než 

dosud. Důležité bude také stabilizovat 

sestavu, podívat se po nových hráčích a 

zapracovat na technických 

dovednostech, které často rozhodují 

utkání. Na závěr bychom chtěli určitě 

všem hráčům poděkovat, popřát hlavně 

zdraví a v zimě se do toho zase pustíme! 

Poděkování patří i trenérům starších 

žáků, kteří často své zápasy přesouvali, 

aby nám kluci z mladších kategorií 

mohli pomoct.  

Trenéři Miroslav Ochrana  

a Luboš Prchal 

Mladší dorost 



 

 

  

Podzimní část sezony 2025/2026 

máme za sebou a nastal čas se 

ohlédnout za tím, jak se nám dařilo. 

Náš tým starších žáků hraje v novém 

složení – společně nastupují kluci a 

čtyři děvčata, kteří se dali dohromady 

právě od letošního podzimu. Do 

soutěže jsme vstoupili s chutí, 

odhodláním a velkou energií, i když 

jsme věděli, že nás čeká řada silných 

soupeřů. 

Hned na úvod jsme potěšili domácí 

fanoušky jasnou výhrou 5:0 nad 

Křižanovem. Ukázali jsme, že když 

hrajeme týmově a s nasazením, 

dokážeme být nebezpeční. V dalších 

kolech jsme svedli několik těžkých a 

vyrovnaných zápasů – například s 

Nedvědicí/Doubravníkem (2:3) nebo s 

Hamry nad Sázavou (2:3). Bohužel 

jsme v těchto utkáních ztratili body po 

malých chybách, ale i ty jsou pro nás 

důležitou zkušeností. 

Velkou radost nám udělalo vítězství 

5:1 na hřišti Bobrové/Moravce, kde 

jsme předvedli bojovný a sebevědomý 

výkon. Naopak zápasy jako proti 

Velkému Meziříčí B (1:2) nebo Jívoví 

(2:4) nám připomněly, že je potřeba 

hrát naplno od první do poslední 

minuty. 

Podzim pro nás byl hlavně o učení, 

sbírání zkušeností a zlepšování hry. V 

týmu panuje dobrá parta, která táhne za 

jeden provaz. Na trénincích i v 

zápasech je vidět snaha, chuť a 

postupný posun všech hráčů i hráček. 

Na jaře nás čekají odvety, ve kterých 

chceme zúročit vše, co jsme se během 

podzimu naučili. Věříme, že s poctivou 

prací, týmovým duchem a podporou 

fanoušků dokážeme předvádět ještě 

lepší výkony. 

Děkujeme všem, kdo nás během 

podzimu podporovali – ať už na hřišti, 

u lajny nebo doma.■ 

Tomáš Slavík, Milan Špaček  

a tým starších žáků  

Starší žáci  

Kategorie Mladších žáků vstoupila do 

podzimní části sezóny remízou s 

Osovou Bítýškou po vydařeném 

výkonu. Poté následoval domácí zápas 

proti Jívoví, kdy byli Borští lepší na 

míči a vytvořili si více šancí, ale 

produktivnější Jívoví si odvezlo 

všechny body. Následně přišla série 

porážek proti Hamrům nad Sázavou, 

Radostínu nad Oslavou, Žďáru nad 

Sázavou C, kde jsme jednoznačně 

prohráli. Další zápas, který se odehrál 

v Polničce, se zlepšil herní projev, ale i 

tak domácí vyhráli. První výhra sezóny 

přišla tak až v domácím zápase proti 

Velkému Meziříčí B, kde Bory otáčeli 

nepříznivý stav z prvního poločasu a 

dokázali zvítězit 5:3. Další víkend do 

Borů zavítal znovu tým z Hamrů nad 

Sázavou. Mladí fotbalisté z Borů 

tentokrát převedli o hodně lepší výkon 

než v Hamrech, ale na vítězství to 

bohužel nestačilo. Naštěstí jsme si 

spravili chuť hned následující víkend, 

kdy se konala předehrávka posledního 

kola, ve kterém Borští dokázali velmi 

bojovným výkonem vytěžit všechny 

body na jívovském hřišti. Poslední 

zápas sezóny nás tak čekal o dva dny 

později v Osové Bítýšce, kdy jsme za 

Mladší žáci 

Mladší dorost 

Starší žáci 



 

 

mrazivého rána odehráli znovu 

remízový zápas. Mladší žáci z Borů si 

tak za podzimní část vybojovali 

důležitých 8 bodů. Jako trenér jsem 

viděl každý zápas drobné zlepšení. Pro 

většinu z dětí to byla první zkušenost s 

větším fotbalem, protože skoro celý 

tým hrál ještě minulou sezónu ve starší 

přípravce. Kluci trénovali poctivě a 

bylo to znát. Možná jsme mohli z 

některých zápasu vytěžit víc, ale věřím, 

že když teď přes zimní pauzu dobře 

potrénujeme, tak v jarní části sezóny 

těch bodů získáme ještě víc. 

Martin Zástěra a Štěpán Pták 

Zdravím všechny příznivce borského 

fotbalu. Jako nový trenér starší 

přípravky bych chtěl napsat pár slov 

k našemu týmu a průběhu první půli 

sezóny. Je nás celkem 13 dětí. Část 

z nich přišla z mladší přípravky a další 

část zůstala ve starší přípravce. Hrají za 

nás 4 děvčata, které jsou moc šikovné. 

Myslím, že když jsme v srpnu začali 

trénovat a poté hrát zápasy, bylo trochu 

náročné, protože některé mladší děti 

byly zvyklé na menší hřiště a jiný 

počet hráčů na hřišti. Ve starší 

přípravce se hraje 5+1 a v mladší se 

hraje 4+1.Nicméně si myslím, že jsme 

se po čase sehráli a po pár prvních 

prohraných zápasech už máme 

rovnocenný tým, který dává všem 

zabrat. Chtěl bych poděkovat všem 

dětem za jejich píli a hlavně rodičům, 

kteří děti podporují. Moc se těším na 

druhou půlku sezóny, společné 

tréninky a vyhrané zápasy. Děkuji a 

přeji pěkné podzimní dny. 

Petr Kozel 

Starší přípravka 

Mladší žáci 

Starší přípravka 



 

 

Z důvodu méně dětí nebyla letos 

přihlášená soutěž mladší přípravky, ale 

nechtěli jsme zahálet a tréninky pro 

nejmenší děti zde byly stále 

organizovány. Po červnovém náboru a 

„náborové kampani“ přišlo spousta děti, 

které mají radost z pohybu a mnoho 

energie, kterou rádi vloží do tréninku na 

hřišti nebo i teď v tělocvičně. Trénovat 

jsme začali v září, dvakrát týdně. Dětí 

se sešlo poměrně dost, až jsem z toho 

byl někdy překvapený. Mám radost, 

s jakým zápalem přicházejí trénovat. Po 

těch pár trénincích je na dětech viděl 

pokrok, který budeme přes zimu dál 

rozvíjet v tělocvičně.  Jsem moc rád, 

že děti to baví a rád bych pozval i 

další děti k fotbalu. Tréninky budou 

do konce roku vždy v úterý v 17:00 a 

pátek v 15:30 v tělocvičně. 

Jiří Dvořák 

Mladší přípravka 

Ve čtvrtek 9. října 2025 se na umělé 

trávě ve Žďáře nad Sázavou uskutečnil 

turnaj Krajského fotbalového svazu 

Vysočina pro dívky kategorie WU13 

(ročník narození 2013 a mladší). 

Turnaje se zúčastnilo šest okresních 

výběrů – Žďár nad Sázavou, Jihlava, 

Třebíč, Chrudim, Pelhřimov a 

Havlíčkův Brod. 

Výběr OFS Žďár nad Sázavou se po 

výborných výkonech stal celkovým 

vítězem turnaje! Žďárské dívky sice v 

úvodním utkání podlehly výběru 

Chrudimi těsně 1:2, ale poté již nenašly 

přemožitele. Postupně si připsaly výhry 

nad Jihlavou 4:3, Třebíčí 7:1, 

Havlíčkovým Brodem 10:5 a 

Pelhřimovem 5:1. Velkou radost nám 

udělala také účast naší hráčky Adriany 

Slavíkové ze starších žáků TJ 

Družstevník Bory, která byla součástí 

vítězného žďárského výběru.  

Děkujeme za skvělou reprezentaci 

našeho klubu TJ Družstevník Bory a 

přejeme si mnoho dalších sportovních 

úspěchů!■ 

Žďárský výběr dívek WU13 vyhrál turnaj KFS Vysočina 



 

 


